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Texte de la question

M. Jean-Claude Lenoir appelle l'attention de Mme le ministre de la jeunesse et des sports sur les
preoccupations exprimees par le mouvement sportif et notamment celles dont le president du comite regional
olympique et sportif de Basse-Normandie lui a fait part. La note d'orientation relative a la part regionale du FNDS
pour l'annee 1994 ne prevoit pas la possibilite d'acces au financement FNDS regional pour le fonctionnement
des CROS et des CDOS. Cette mesure va placer les comites dans une situation financiere difficile. Ces
derniers, en effet, doivent faire face a des depenses de fonctionnement jugees incompressibles (frais
administratifs dont le salaire d'une secretaire a temps partiel s'agissant du CROS de Basse-Normandie, loyer,
lettre d'information aux adherents). La suppression de l'acces au financement regional du FNDS risque en
particulier d'entrainer le licenciement des salaries et d'augmenter la charge de travail considerable qui pese deja
sur les benevoles. A ces inquietudes viennent s'ajouter les incidences de la nouvelle cle de repartition des
enveloppes regionales, qui va entrainer la diminution de l'enveloppe attribuee a certaines regions. Il lui demande
de bien vouloir preciser les mesures qui sont prevues pour le financement des frais de fonctionnement des
comites regionaux et departementaux, et de lui indiquer les dispositions que le Gouvernement envisage de
prendre afin d'encourager le benevolat.

Texte de la réponse

La note d'orientation relative a la part regionale du FNDS pour l'annee 1994 qui engage l'Etat et a le caractere
d'une circulaire ministerielle adressee aux prefets de region et de departement est destinee a guider les travaux
des commissions regionales du Fonds national pour le developpement du sport. La mission du FNDS est -
comme son nom l'indique - de developper le sport et non de financer des depenses qui n'auraient pas de lien
avec des actions de developpement. Lorsque des frais de fonctionnement sont lies avec de telles actions, ils
s'inscrivent dans les axes de la note d'orientation et sont alors pris en compte. Le montant global de la part
regionale du FNDS a ete reconduit en 1994 a l'identique de 1993. Parallelement, les cles de repartition ont ete
modifiees afin de reduire les inegalites resultant de la specificite des regions et de leur degre de developpement
et de revaloriser la dotation des departements ruraux. Cette inflexion repond d'ailleurs au souhait exprime par le
conseil national des CROS et CDOS. Le montant de la part regionale etant constant, les variations du poids
respectif des differents criteres se sont traduites par un accroissement ou une diminution de la subvention selon
les regions. Afin d'eviter que certaines d'entre elles ne soient par trop penalisees, il a ete decide de leur apporter
une compensation sur les credits d'Etat pour 1994. Son montant vient d'etre notifie aux regions concernees et
leur sera delegue selon des procedures appropriees. Enfin, le ministere de la jeunesse et des sports examine
actuellement avec les services competents de la securite sociale et du service de la legislation fiscale les
conditions dans lesquelles pourrait etre adopte un dispositif destine a clarifier et a amenager les prelevements
sociaux et fiscaux qui grevent l'activite sportive. Ces mesures nouvelles consacreront sans nul doute la
reconnaissance du role des benevoles.
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